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@ Ein Korper des Gewichts 39 kg.wt , der
auf eine horizontale rauhe Ebene gesetzt
wird, wird durch eine Kraft gezogen, die
zur Horizontalen mit einem Winkel vom

Sinus % nach oben neigt. Wenn der
Koeffizient der statischen Reibung
gleich é 1st, dann 1st die GroBe der

Spannung, die den Kérper nahezu in
Bewegung setzt, gleich ... kg.wt.
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Wenn ein Korper des Gewichts 8 Newton
auf eine horizontale rauhe Ebene gesetzt
wird, zwischen der und dem Korper der

Koeffizient der statischen Reibung = i ist,
dann ist die statische Reibungskraft € ---
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@ Ein Korper des Gewichts (w) Newton wird
auf eine schiefe rauhe Ebene gesetzt, die zur

: Lo : ) 5
Horizontalen mit einem Winkel von Sinus oY

neigt. Auf den Korper wirkt eine horizontale
Kraft der GroBle 22 Newton , die in der
vertikalen Ebene liegt, die durch die Linie der
grofften Neigung der Ebene durchgeht, dann
setzt sie den Korper nach oben der Ebene
nahezu in Bewegung. Wenn der Koeffizient
der statischen Reibung zwischen dem Korper

und der Ebene gleich % 1st, finden Sie das
Gewischt des Korpers(w).
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@ Wenn die Kraft F - = 3 — 5j am Punkt 4 SrPF- Y=o s 3
(—1,1) wirkt, dann ist das Moment der Kraft F (\ V=) P alazd)
beziiglich des Ursprungspunkts gleich ...... eVl ez L 5 6530 05 OB

...... &gj\“u
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@ In der folgenden Figur:
Die Summe der Momente der Krifte um
den Punkt (O) ist gleich
...... Newton. Meter.
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@ Beantworten Sie Nur eine der folgenden
Aufgaben:

a)

b)

(0(0,0),D(5,-2) verschwindet.

DieKraft F = Li + Mj — 2k wirkt am Punkt A,
dessen Ortsvektor beziiglich des

Ursprungspunkts 7 = (3,1, 1) ist. Wenn die
beiden Komponenten des Moments von F um

die x- und y-Achsen —1, —8 bzw. sind, dann
finden Sie den Wert von jeweils L und M.

WennFl =Mi + 3]“,?'2 = L1 — 5] an den Punkten
A(2,5),B (1,-3) bzw. wirken, dann finden Sie den
Wert von jeweils L und M, wenn die Summe der

Momente der beiden Krifte F—l und F—z um jeweils von
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@ Wenn F; und F, zwei parallele Krifte | os2ilsie 0898 5 <o <38 13)

in entgegengesetzten Richtungen sind Sl ool el B
und F; = 10 Newton und S 550 \Y = s (s Ve =
F, =12 Newton sind, und die e A 34l e das Al
Resultierende 30 cm von der zweiten L s aa) P

: o Sol o3ed) m Aadl OB ¥
Kraft entfernet ist, dann ist die A ™
Entfernung zwischen den beiden s

Kréften gleich .... cm.
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In der folgenden Figur: S Sl b
Wenn die Stange AB in einer sl Gy Lo P 087130
horizontalen Lage im Gleichgewicht '

. . oy R e = g ) 8
ist, dann ist die Distanz { o O3
x =---Meter.
@ Newton O
s
¢ 1/ Trr+
C

Newton Newton Newton
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A, B, C sind drei Punkte, die auf einer )
horizontalen Geraden liegen, wobei e ¥= P ot el
AB = 1Meter, AC = 3Meter,

B € AC sind. Die beiden Krifte der GroBen

2 Newton und EN ewton wirken vertikal | (e8! & Jay Lty s v

nach unten an den beiden Punkten 4, C 5ss 5T WS e, S p
bzw. Auch wirkt eine Kraft 4 Newton am o
Punkt B vertikal nach oben. Finden Sie

cosxsvg\sjﬁ\oﬁ.jag

sowohl die GroBe als auch die Richtung der ey

Resultierenden und die Entfernung ihres Apameadl ol g lie d ]

Wirkungspunkts von dem Punkt A. Pl e a5 2005 s 5
10
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Die ungleichmiBige Stange AB der

Liange 80 cm und des Gewichts

20 Newton ruht in einer horizontalen
Lage auf zwei Unterlagen bei C und D,
wobei AC=BD=10cm.An A

wird ein Gewicht der GroBe 40 Newton
aufgehingt, dann wird sich die Stange
um C nahezu drehen. Finden Sie die
Entfernung des Wirkungspunkts des
Stangengewichts von A. Dann finden
Sie das maximale Gewicht, das an B
aufgehédngt werden kann, ohne das
Gleichgewicht zu verlieren, wenn das an
A aufgehédngte Gewicht aufgehoben
wird.
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@ In der folgenden Figur:
Wenn die GréBen der Kréfte in Newton
sind und das System im Gleichgewicht
ist, dann gilt: F; + F, = --- Newton.

DSCm@ A y

6 cm
3




@ Beantworten Sie Nur eine der folgenden

Aufgaben.

a)Die gleichméflige Stange AB des Gewichts
4 Newton und der Lange 120 cm wird mit
threm Ende A an einem Gelenk verbunden,
das an einer vertikalen Wand befestigt wird.
Ein Gewicht der Groe 6 Newton wird an
einem auf der Stange angehdrigen Punkt
aufgehangt, der 20 cm von ithrem Ende A
entfernt ist. Dann wird die Stange horizontal
in einer Gleichgewichtslage durch ein
diinnes Seil BC gehalten, dessen Ende C an
einem Punkt befestigt, der an der Wand
vertikal gerade tiber A liegt und 90 cm von
A entfernt ist. Finden Sie sowohl die Grof3e
der Spannung im Seil als auch die der
Reaktion des Gelenks und deren Richtung.

b)Eine gleichmiBige Leiter lehnt in einer
Endgleichgewichtslage mit threm oberen
Ende an einer vertikalen rauhen Wand und
ruht mit ithrem unteren Ende auf einem

horizontalen rauhen Boden. Wenn die beiden

Koeftizienten der statischen Reibung
zwischen der Leiter und jeweils der Wand

und dem Boden % und i bzw. sind, dann

finden Sie das Mal3 des Winkels, den die
Leiter mit dem Boden emschlief3t.
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@ Wenn 2F;, 3F, zwei Krifte eines 7523 B len 05 ¥ G Y O 13
Kréftepaars sind und F, = 41— 2], SY-SE=3 08
dannistFy =..... | =oob

@ 6i—J —-=1 (O

® 6i-3j Ssv-=1 @
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Die beiden Krifte f; =al +bj,
F? = 57 — 2j wirken an den beiden
Punkten C und D bzw.,
wobei C(—2,1),D(3,1) sind. Wenn
die beiden Krifte ein Kréftepaar bilden,
dann finden Sie den Wert von jeweils
A, B, dann finden Sie das Moment des
Kriftepaars und die senkrechte Distanz
zwischen den Wirkungslinien der
beiden Krifte.
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@ Der Schwerpunkt einer diinnen

gleichmafBigen Lamina in der Form eines
gleichseitigen Dreiecks der Seitenlédnge

18 cmist ...... cm von einem der Eckpunkte
des Dreiecks entfernt.

@ 3/3 ® 6/3
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@ ABCD ist ein Rechteck, in dem
AB = 30cm, BC = 40cm sind. Die
Krifte der Groflen
15,30, 15,30 gm.wt wirken in die

Richtungen BA , BC , DC , DA
bzw. Beweisen Sie, dass das System
dquivalent zu einem Kréftepaar ist und
finden Sie sein Moment. Dann finden
Sie zwei Krifte, die an A und C wirken
und die senkrecht auf AC sind, sodass
das System im Gleichgewicht ist.
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@ Der Schwerpunkt eines Systems aus
zwei Massen 3,7 kg, zwischen ithnen
es eine Distanz von 5 Metern gibt,
entfernt sich .......... Meter von der
ersten Masse.
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Eine diinne gleichméfige Lamina ist in der o e ddime da3) dode
Form eines Quadrats ABCD der Seitenlédnge Nasbo Job § >0 P as e
. =l : ~ N«
8 cm. Eine kreisformige Scheibe der . " 5 L ;
. s Job g 51 o8 gk Jaad
Radiuslange 2 ¢cm, deren Schwerpunkt . . X
3 cm von jeweils AB und BC entfernt ist, ist IS 0 o ¥ o35 50 Ao g e Vo ke
von ihr abgeschnitten. Ermitteln Sie die JB 3550 am s 20O P o
Entfernung des Schwerpunkts des tibrigen Teils | . 5 « 275 e U5 e 3WIe 520
von jeweils DC und AD. )




